Michael Buhlmann

Mathematik-Aufgabenpool

> Dreisatz |

Einleitung : Proportionaler Dreisatz bedeutet eine Verhaltnisrechnung auf Grundlage der Verhéltnisgleichung x/y = xi/y1, die bei gegebenen drei Werten x, y, x1 bzw, X, y, y1 zur

Ermittlung des vierten Wertes y; bzw. x; fuhrt vermoge des proportionalen Dreisatzschemas:

Aufgabe 1 : Flhre proportionale Dreisatzrechnungen durch (X -y | 1 - y/X | X1 - X(*y/X bzw.: X - y | Xly - 1 | y1*XIy - yy).

Geg.: X, Y, X1; g€s.: y1

Geg.: X, Y, Y1, g€s.: X1

X =Y |:x X=Yyly
1—yiX|x Xly=1]y
X1 —X1y/X=V1 X1 =yixly —y1

Nri o fem® |ml | |2 g € | fines  km e |
8|  116.00 7 70.70 7 98.00
1 1 1
18 17 15

Nr4 m s € | e km e |
5 45.50 9 17.10 6 71.40
1 1 1
16 12 15
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TR R AT R R wo  w ]
9 161.10 9 38.70 7 17.50
1 1 1
12 17 12
Nr. 10 h km Nr. 11 m € Nr. 12 t €
7 93.80 10 168.00 6 9.60
1 1 1
11 16 16
Nr. 13 cm’ mi Nr. 14 s m Nr. 15 kg |
9 132.30 10 26.00 7 99.40
1 1 1
19 13 14
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Nr. 16 kg Nr. 17 cm ml Nr. 18 kg I
5 19.00 6 87.60 6 114.00
1 1 1
11 14 11
Nr. 19 s Nr. 20 ml € Nr. 21 t m®
7 116.20 6 101.40 6 43.20
1 1 1
12 18 16
Nr. 22 t Nr. 23 t m® Nr. 24 kg €
6 78.60 8 19.20 7 46.90
1 1 1
12 19 18
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Nr. 25 Nr. 26 € Nr. 27 ]
6 89.40 10 127.00 9 162.00
1 1 1
11 17 10
Nr. 28 Nr. 29 mi Nr. 30 kg
6 26.40 9 103.50 8 131.20
1 1 1
11 15 11
Vorgehensweise : Zur Ermittlung der fehlenden GréR3e ist die Dreisatzrechnung anzuwenden.
Ldsungen :
INF1 NI 2 G D [ km
| 8| 116.00|| |:8 dl 70.70|| |:7 | 7| 98.00 || |:7
| 1] 14.50|| |-18 1] 10.10]| |-17 | 1 14.00|| |-15
| 18| 261.00|| 17| 17170 | 15| 210.00 |
INr.4 NI 5 G || INr6 | km
| 5/ 4550| |5 o 17.10/| |:9 | 6 7140 |:6
| 1] 9.10|| |-16 1] 1.90|| |-12 | 1 11.90|| |-15
| 16| 145.60 | 12| 22.80|| | 15| 178.50 |
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N7 |k IL [ | s IL € [ L |’ IL [ |
| I 0| 161.10|| -9 Il | I 0| 38.70|| |:9 Il | I 7| 17.50| |17 |
| | 1| 17.90] |12 || | 1 430 17 || | 1 250 .12 |
| | 12 21480 Iil | || 7310 Iil | 12 3000 |
T D | a—ca— | — |
| I 7 93.80| |:7 Il | I 10| 168.00 | :10 Il | I 6 9.60/| |:6 |
| — T | — | I I
| T I T I T |
N13 o’ i [ neaa s |m [ neas kg IL [ |
| I 0| 132.30|| -9 Il | I 10| 26.00|| |:10 Il | I 7| 99.40 || |:7 |
| | 1| 1470] 19 || | 1 260 13 || | 1 1420] 114 |
| | 19| 27930 Iil | 13 3380 Iil | 14 19880 |
IN16 kg IL [ |neaz em i [ neas kg IL [ |
| I 5 19.00|| |:5 Il | I 6 87.60| |:6 Il | I 6 114.00|| |:6 |
| | 1 380 |11 || | 1 1460 |14 || | 1 1900] |11 |
| | | a0 Iil | 14 20440 Iil | 11 20900 |
N1 s |m [ 2o fmi L€ [ w2 | [ |
| I 7 116.20|| |7 Il | I 6 101.40|| |:6 Il | I 6 4320 |:6 |
| | 1| 1660 |12 || | 1 1690 |18 || | 1 7.20] .16 |
| I 12| 199.20 | I I 18| 304.20 | I I 16| 115.20 | |
N2z € [ N2 | [ nn2a kg € [ |
| I 6 78.60|| |:6 Il | I 8 19.20|| |:8 Il | I 7| 46.90| |7 |
| | 1 1310] |12 || | 1 240 19 || | 1 6.70] 18 |
| | 12 15720 Iil | 9] 4560 Iil | 18] 12060, |
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Nr. 25 | m? e | HANED | m? ||| N 27 |s |
| I 6 89.40| |:6 Il | I 10| 127.00|| :10 Il | I 9| 162.00 | [:9 |
| I 1 14.90|| |-11 I I 1 12.70|| |-17 I I 1 18.00/| |-10 |
| I 11| 163.90 | I I 17| 215.90 | I I 10| 180.00 | |
o I | (wen s (wew e |
| I 6 26.40|| |:6 Il | I 0| 103.50|| -9 Il | I 8| 13120 |8 |
| | 1 440 |11 || | 1 nso| |15 || | 1 1640] 11 |
| | 1| 4840 Iil | 15 17250, Iil | 11 18040 |

Langeneinheiten: cm, m, km; Flacheneinheiten: cm?, m% Volumeneinheiten: ml, I, m%; Zeiteinheiten: s, min, h; Gewichtseinheiten: 0, kg, t; Geldeinheiten: €.

Aufgabe 2 : Flhre proportionale Dreisatzrechnungen durch (X -y | 1 - y/X | X1 - X(*y/X bzw.: X - y | Xly - 1 | y1*XIy - yy).

Nr. 1 m?® € Nr. 2 kg Nr. 3 g
7 41.30 8 65.60 8 21.60
1 1 1
118.00 14 97.20
Nr. 4 g € Nr. 5 m? Nr. 6 m?
9 45.90 7 14.70 6 13.80
1 1 1
198.90 23 18
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Nr. 7 t m?® Nr. 8 t € Nr. 9 min km
7 10.50 6 55.80 5 27.00
1 1 1
33 12 129.60
Nr. 10 cm ml Nr. 11 min km Nr. 12 min km
9 65.70 8 76.00 6 36.00
1 1 1
248.20 370.50 60.00
Nr. 13 S m Nr. 14 km € Nr. 15 m €
8 63.20 8 55.20 8 10.40
1 1 1
33 213.90 24
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Nr. 16 cm? ml Nr. 17 min km Nr. 18 t m?®
6 37.20 5 21.50 8 21.60
1 1 1
223.20 16 22
Nr. 19 cm ml Nr. 20 g ml Nr. 21 h km
10 47.00 8 59.20 6 14.40
1 1 1
28 118.40 57.60
Nr. 22 ml € Nr. 23 cm’ ml Nr. 24 min km
5 7.00 6 30.00 5 25.00
1 1 1
23 29 20

Michael Buhlmann, Mathematik-Aufgabenpol > Dreisatz |




Nr. 25 ml € Nr. 26 min km Nr. 27 S m
8 17.60 9 15.30 7 64.40
1 1 1
79.20 12 25
Nr. 28 m? € Nr. 29 h km Nr. 30 m €
6 30.60 9 51.30 9 36.90
1 1 1
117.30 216.60 123.00
Vorgehensweise : Zur Ermittlung der fehlenden GréR3e ist die Dreisatzrechnung anzuwenden.
Ldsungen :
N1 |’ I | | 2 kg € [ R IE € | |
\ I 7| 41.30 || [:141.30 Il | I 8| 6560 |:8 Il | I 8| 21.60 | [:21.60 \
| | 0169492 || 1) |11800 ||| I 1 8.20| |14 Il | | 037037 1] -97.20 |
\ [ 20/ 11800 I | | 4] 11480 IIK [ 3 9720 |
N 4 IE € | | [nes | m* IL [ | nes m IL | |
\ I ol 45.90 | [:45.90 Il | I 7| 14.70|| |17 Il | I 6 13.80| |:6 \
\ | 0196078 || 1) |19890 ||| I 1 210 |-23 Il | 1 2.30| |18 \
| I 39] 19890 1| | | 23 4830 Iii I 18] 4140 |
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|Nr.8

27.00 | [:27.00

76.00|| [:76.00 36.00 | [:36.00

55.20/ | [:55.20

59.20/| [:59.20 14.40/| [:14.40

N7 IK [m® [

| I 7| 10.50|| |7 |
\ | 1] 150 | |-33 |
| I || 4950, |
‘Nr. 10 Hcm2 ||m| H

| I 0| 65.70/| [:65.70 |
| | 0.136986| 1/| |-248.20 |
\ I 34 || 248.20 | |
N1 s |m |

\ I 8| 63.20/| |:8 |
| I 1 7.90|| 133 |
| | 33 260.70 |
‘Nr. 16 Hcm2 ||m| H

| I 6/ 37.20/| |:37.20 |
\ I 0.16129 || 1|/ |-223.20 |
| I 36 | 223.20 | |
‘Nr. 19 Hcm2 ||m| H

| I 10| 47.00|| |10 |
| I 1| 470 |-28 |
\ I 28 || 131.60 | |
e m e |

R I B |
S I
| I 23| 3220 |

=z
=
[y
~
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Nr. 25 | ml e I || INr.26 | min [ km | || [Nr. 27 s |m \
| I 8| 17.60|| [:17.60 I | I 9| 15.30/| |:9 Il | I 7| 64.40 | |17 |
] | 0454545 || 1|/ 79.20 Il | I 1| 170| |12 Il | I 1 9.20| |-25 \
| I 3| 7920 Iil | 12] 2040 It I 25| 23000 |
Ne2s |’ € | ne2e  in [k | neso [ 1€ |
| I 6 30.60/| [:30.60 I | I 0| 51.30| [:51.30 Il | I 9| 36.90 | [:36.90 |
| | 0.196078| 1) 111730 ||| | 075439 1| 121660 ||| | 0.243902| 1/ 112300 |
| I 23] 11730 Iil | 3 21660 It I 30/ 12300 |

Langeneinheiten: cm, m, km; Flacheneinheiten: cm?, m?; Volumeneinheiten: ml, |, m®; Zeiteinheiten: s, min, h; Gewichtseinheiten: 0, kg, t; Geldeinheiten: €.

Aufgabe 3 : Fuhre proportionale Dreisatzrechnungen durch (x -y | 1 - y/X | X3 - X;*y/X bzw.: X -y | Xly - 1| yi*X/y - y1).

Nr. 1 Stck. NOK Nr. 2 Stck. NOK Nr. 3 Pers. GE
9 18.00 19 184.30 18 158.40
1 1 1
34 30 25
Nr. 4 Stck. GBP Nr. 5 Pers. € Nr. 6 Pers. CHF
13 42.90 5 7.50 15 102.00
1 1 1
35 26 24
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Nr. 7 Stck. uUsD Nr. 8 Pers. GBP Nr. 9 Pers. GE
5 38.00 16 52.80 8 10.40
1 1 1
22 26 21
Nr. 10 Stck. € Nr. 11 Pers. USD Nr. 12 Pers. GE
16 32.00 18 169.20 20 112.00
1 1 1
24 21 22
Nr. 13 Stck. JPY Nr. 14 Pers. € Nr. 15 Pers. NOK
16 86.40 16 73.60 7 51.80
1 1 1
36 24 31

Michael Buhlmann, Mathematik-Aufgabenpol > Dreisatz |

12



Nr. 16 Pers. NOK Nr. 17 Stck. GE Nr. 18 Stck. €
12 12.00 9 11.70 9 28.80
1 1 1
31 33 36
Nr. 19 Pers. € Nr. 20 Stck. GBP Nr. 21 Stck. GBP
16 22.40 16 129.60 16 64.00
1 1 1
36 21 28
Nr. 22 Stck. NOK Nr. 23 Stck. GE Nr. 24 Stck. JPY
18 100.80 18 88.20 14 44.80
1 1 1
37 26 37
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Nr. 25 Stck. JPY Nr. 26 Pers. GE Nr. 27 Stck. NOK
9 80.10 13 107.90 9 61.20
1 1 1
21 35 21
Nr. 28 Pers. NOK Nr. 29 Stck. usD Nr. 30 Pers. CHF
16 105.60 7 7.70 15 115.50
1 1 1
32 40 32
Vorgehensweise : Zur Ermittlung der fehlenden GréR3e ist die Dreisatzrechnung anzuwenden.
Ldsungen :
NI 1 | stek | NoK | || [Nr.2 | stek. | NoK | || N3 | Pers. |cE | |
] I 0| 18.00/| |:9 Il | I 19| 184.30 | [:19 Il | I 18| 158.40 | |:18 \
| I 1| 200]| |-34 | | 1l 9.70| 130 [l I | 8.80] |25 |
| | | 6800 Iil | 3| 29100 Il | 25 22000, |
Nr. 4 | stek | eBP I || |Nrs | Pers. G I || Inr.6 | Pers. || CHF I |
] I 13| 42.90 || [:13 Il | I 5| 7.50|| |5 Il | I 15| 102.00 | |:15 \
| [ 1| 3.30]| |35 I [ 1| 150 |26 I [ | 6.80|| |-24 |
| | 3| uss0| Iil | 2| 3900 Il | 24| 16320 |
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N7 | stek. |usp I A | Pers |cBP | || Inr.g | Pers | GE I \
T s wmels | w| wefws || | s wmelw
\ | 1] 7.60 | |22 || | 1 330 |-26 | | 1 130 |21 |
| I 2| 16720 Iil | 2/ 8580 It I 2] 2130 |
Nr. 10 | stek. IE I N1t | Pers |\usD I | Nr 12 | Pers |GE I ‘
| I 16| 32.00|| [:16 I | I 18| 160.20 | |:18 Il | I 20 | 112,00 | |:20 |
| I 1| 2.00]| |-24 || | 1| 9.40|| |21 | I 1| 5:60|| |-22 |
\ I 24/ 4800 Iil | 21] 19740 It I 22| 12320 |
Nr.13 | stek. | Py I || [Nr. 14 | Pers G I || [Nr15 | Pers | NoK I |
\ I 16| 86.40/ |:16 Il | I 16| 73.60| [:16 Il | I 7| 51.80/| |17 \
| I 1 5.40| |36 || | 1 4.60|| |24 |l I 1 740 |31 |
| I 3|| 19440 Iil | 24 11040 It I 31| 22940 |
Nr. 16 | Pers. | NoK I | INr a7 | stek |GE | (|| [Nr.18 | stek IG I \
C | w| wmelwm || s wmwmlw | s mels |
\ | 1 100 || |-31 || | 1 130 |-33 | | 1 320 |-36 |
| I a 3100 Iil | 3] 429] It I 3| 11520 |
Nr. 19 | Pers. IE I || [Nr. 20 | stek. | GBP I || [Nr 21 | stek | GBP I ‘
| I 16| 22.40/| |:16 I | I 16| 12060 | |:16 Il | I 16| 64.00 || |:16 |
| I 1| 140 |36 || | 1| 8.10]| |21 | I 1| 400 |-28 |
\ I 3| 5040 Iil | 21] 17010 It I 28 11200 |
Nr. 22 | stek. | NoK | (|| [nr.23 | stek. |GE | (|| INr.24 | stek | 3Py | |
\ I 18| 100.80 | |:18 Il | I 18| 88.20| [:18 Il | I 14| 44.80 | |14 \
| I 1 5.60 | 137 || | 1 4.90|| |26 |l I 1 320 .37 |
| I 37| 20720 Iil | 2| 12740 It I 37| 11840 |

Michael Buhlmann, Mathematik-Aufgabenpol > Dreisatz |

15



Nr. 25 | stek. | Py || INr.26 | Pers. |GE || [Nr. 27 | stek. | NoK I \
| I 9| 80.10/| |:9 I | I 13| 107.90 | 13 Il | I 9| 61.20 | |:9 |
| | 1] 8.90 | |21 || | 1 8.30| |-35 | | 1 680 |-21 |
| I 21] 18690 Iil | 35/ 29050 It I 21 14280 |
NI 28 | Pers. | NoK || [N 29 | stek. |usD ||| [Nr. 30 | Pers. || CHF I \
| I 16| 105.60 | |:16 I | I 7| 7.70|| |7 Il | I 15| 11550 | |:15 |
| [ 1| 6.60 | |-32 Il | 1 1.10]| |-40 | [ 1 770|132 |
| I 32| 2112 Iil | 40/ 4400 It I 32| 2e640) |
Einheiten: Personen, Stiick; Geldeinheiten.
Aufgabe 4 : Fuhre proportionale Dreisatzrechnungen durch (x -y | 1 - y/X | X3 - X;*y/X bzw.: X -y | Xly - 1 | yi*X/y - y1).
Nr. 1 Stck. NOK Nr. 2 Pers. € Nr. 3 Stck. €
10 80.00 8 56.80 10 12.00
20 20 29
Nr. 4 Pers. usD Nr. 5 Pers. usD Nr. 6 Pers. CHF
9 67.50 13 16.90 7 29.40
27 44 39
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Nr. 7 Stck. NOK Nr. 8 Stck. CHF Nr. 9 Pers. €
9 9.90 13 100.10 8 22.40

17 43 41

Nr. 10 Stck. € Nr. 11 Stck. GBP Nr. 12 Stck. JPY
11 23.10 13 88.40 13 72.80
45 29 15

Nr. 13 Pers. € Nr. 14 Pers. JPY Nr. 15 Stck. €
10 85.00 15 135.00 6 21.60
45 27 48
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Nr. 16 Stck. GBP Nr. 17 Stck. usD Nr. 18 Pers. CHF
10 94.00 6 30.00 13 28.60
41 23 40
Nr. 19 Stck. € Nr. 20 Stck. GBP Nr. 21 Pers. CHF
5 14.00 9 27.90 7 35.00
49 22 16
Nr. 22 Stck. GE Nr. 23 Pers. JPY Nr. 24 Pers. CHF
14 135.80 10 92.00 14 51.80
46 44 44
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Nr. 25 Stck. JPY Nr. 26 Stck. JPY Nr. 27 Stck. UsD
8 8.80 14 110.60 11 96.80
19 28 31
Nr. 28 Stck. CHF Nr. 29 Stck. usD Nr. 30 Pers. GBP
15 60.00 14 72.80 8 13.60
29 49 39
Vorgehensweise : Zur Ermittlung der fehlenden GréR3e ist die Dreisatzrechnung anzuwenden.
Ldsungen :
NI 1 | stek | NoK || [Nr.2 | Pers. IG | || N3 | stek. e |
] I 10| 80.00/| |:10 Il | I 8| 56.80 |:8 Il | I 10| 12.00/| [:10 \
| I 1| 8.00|| |-20 | | 1l 7.10] |20 [l I | 1.20]| |29 |
| | 20 16000 Iil | 20/ 14200 Il | 20| 3480 |
Nr. 4 | Pers |usp || |Nrs | Pers. |\usD I || Inr.6 | Pers. || CHF |
] I ol 67.50/ |:9 Il | I 13| 16,90/ [:13 Il | I 7| 29.40/| |17 \
| [ 1| 7.50|| |27 I [ 1| 130 |-44 I [ | 4.20] |-39 |
| | 27| 20250 Iil | “ 5120 Il | || 16380 |

Michael Buhlmann, Mathematik-Aufgabenpol > Dreisatz |

19



N7 | stek | NoK I A | stek | cHF | || Inr.g | Pers IG I \
T s eelw | w| wew[ws || s wmelw
\ | 1] 110 17 || | 1 7.70]| |-43 | | 1 280 |41 |
| I || 1870 Iil | 43  33110] It I ar] 11480 |
Nr. 10 | stek. IE I N1t | stek | GBP I | Nr 12 | stek | Py I ‘
| I 11| 2310/ [:11 I | I 13| 88.40| [:13 Il | I 13| 72.80 || [:13 |
| I 1| 210]| |-45 || | 1| 6.80]| |29 | I 1| 5:60| |15 |
\ I 45] 9450 Iil | 29/ 19720 It I 15 8400 |
Nr.13 | Pers. e I || [Nr. 14 | Pers | IPY I || [Nr15 | stek IG I |
\ I 10| 85.00| [:10 Il | I 15| 135.00 | [:15 Il | I 6 21.60| |:6 \
| I 1 8.50 | |45 || | 1 9.00] |-27 |l I 1 360 |-48 |
| I 45| 38250, Iil | 27| 24300 It I 4| 17280 |
Nr. 16 | stek. | GBP I | INr a7 | stek |usp | (|| [Nr.18 || Pers || CHF I \
| I 10| 94.00/| |:10 I | I 6 30,00/ |:6 Il | I 13| 28.60 | |:13 |
\ | 1 9.40|| |41 || | 1 5,00 |-23 | | 1 220 |-40 |
| I 41] 38540 Iil | 23] 11500 It I 40/ 8300 |
Nr. 19 | stek. IE I || [Nr. 20 | stek. | GBP I || [Nr 21 | Pers || cHF I ‘
| I 5/ 1400]| 5 || | o 2790] |9 |l I 7| 3500]| 17 |
| I 1| 280|| |-49 || | 1| 3.10]| |22 | I 1| 5.00]| |16 |
\ I 49| 13720 Iil | 22| 6820 It I 16| 8000 |
Nr. 22 | stek. |GE | (|| [nr.23 | Pers. | IPY | (|| INr.24 | Pers | cHF | |
\ I 14| 135.80 | |:14 Il | I 10| 92.00|| [:10 Il | I 14| 51.80 | |:14 \
| I 1 9.70|| |46 || | 1 9.20|| |-44 |l I 1 370 || |44 |
| I 4| 44620 Iil | 44| 40480 It I as| 16280 |
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Nr. 25 | stek. | Py I || INr.26 | stek. | Py | || [Nr. 27 | stek. |usp \
| I 8| 8.80 | |:8 I | I 14| 11060 | |:14 Il | I 11| 96.80 | |:11 |
| | 1] 110 19 || | 1 7.90] |-28 | | 1 880 |-31 |
| I 10| 2090 Iil | 28] 22120 It I 3 27280 |
NI 28 | stek. | cHF I || [N 29 | stek. |usD I ||| [Nr. 30 | Pers. |GBP \
| I 15| 60.00|| [:15 I | I 14| 72.80| |:14 Il | I 8| 13.60| |:8 |
| [ 1| 400 .29 Il | 1 5.20|| |-49 | [ 1 L70]| |-39 |
| I 29 11600 Iil | 49| 25480 It I 9| 6630 |
Einheiten: Personen, Stiick; Geldeinheiten.
Aufgabe 5 : Fuhre proportionale Dreisatzrechnungen durch (x -y | 1 - y/X | X3 - X;*y/X bzw.: X -y | Xly - 1 | yi*X/y - y1).
Nr. 1 kg | Nr. 2 t m?® Nr. 3 kg €
8 35.20 10 200.00 6 64.80
57.20 240.00 16
Nr. 4 h km Nr. 5 ml € Nr. 6 min km
6 105.60 10 70.00 9 81.00
264.00 119.00 135.00
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Nr. 7 kg Nr. 8 km € Nr. 9 km
8 112.00 7 96.60 9 95.40
154.00 13 180.20
Nr. 10 m Nr. 11 S m Nr. 12 kg
9 135.00 10 56.00 6 114.60
12 12 14
Nr. 13 m Nr. 14 g ml Nr. 15 |
9 92.70 7 140.00 6 105.60
113.30 15 281.60
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Nr. 16 ml € Nr. 17 min km Nr. 18
10 173.00 5 65.00 76.00
190.30 17 95.00

Nr. 19 t € Nr. 20 t € Nr. 21
6 81.00 9 112.50 54.60
135.00 137.50 93.60

Nr. 22 t m® Nr. 23 h km Nr. 24
6 14.40 7 31.50 83.70
43.20 14 176.70
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Nr. 25 g ml Nr. 26 t m?® Nr. 27 m?® €
8 24.80 7 65.80 7 52.50
18 11 16
Nr. 28 t € Nr. 29 h km Nr. 30 ml €
10 112.00 7 8.40 7 110.60
13 22.80 189.60
Vorgehensweise : Zur Ermittlung der fehlenden GréR3e ist die Dreisatzrechnung anzuwenden.
Ldsungen :
N1 kg IL | 2 It | s |k € | |
] I 8| 35.20/| [:35.20 Il | I 10| 200.00 || 20000 ||| | I 6 64.80 || |:6 \
| | 0227273 1/ |57.20 I | I 0.05 | 1| 124000 || | I 1 10.80/| |-16 |
| [ 18] s7.20] I | | 12) 24000 IIK [ 16]  17280| |
e v Jm | s m e | ——
] I 6 105.60 || [:105.60 || | I 10| 70.00/| [:70.00 Il | I 9| 81.00 | [:81.00 \
\ | 0056818 1| 26400 ||| | 0142857 1) |11900 ||| | oa11111 ] 113500 |
| I 15] 26400 1| | | 7| 11900 Iii I 15/ 13500 |
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N7 kg IL [ s |k 1€ [ | s [k € [ |
| I 8| 11200 [11200 ||| I 7| 96.60/| |7 Il | I 9| 95.40 | [:95.40 |
] | 0071429 1| |1s400 | I 1| 13.80/| |-13 Il | | 0.09434 | 1) 18020 |
| I 1| 15000 Iil | 13 17940, It I 17| 18020, |
N1 fm € | Gnean s m | iz kg IL | |
| I 0| 135.00 | |:9 I | I 10| 56.00| [:10 Il | I 6 114.60 || |16 |
| [ 1| 1500 12 Il | 1 5.60|| |12 | [ 1 1010 14 |
| I 12| 18000 Iil | 12| 6720 It I 14 26740, |
N1 m e | neaa g i I fineas € | |
] I ol 92.70/| [:92.70 Il | I 7| 140.00 | [:7 Il | I 6 105.60 || [:105.60 |
| | 0.097087|| 1) 111330 ||| I 1 2000 |15 Il | | 0056818 1) 28160 |
| [ 1 11330] Iil | 15 300,00 It [ 16 28160 |
Neis  [m e [ N2z Jmin [ [ neas s |m [ |
| I 10| 17300 [17300 ||| I 5| 65.00/| |5 Il | I 8| 76.00 || |:76.00 |
] | 0057803 1|/ [19030 ||| I 1| 13.00/| |-17 Il | | 0105263 || 1/ -95.00 \
| I 1| 19030, Iil | || 22100 It I 10 900 |
RO € | 2o € | e e |’ | |
| I 6 81.00| [:81.00 I | I 0| 11250 | [112.50 ||| | I 7| 54.60 | [:54.60 |
| | 0.074074] 1) 113500 ||| | 0.08 | 1| 113750 ||| | 0.128205] 1/ |-93.60 |
| I 10 13500 Iil | u|| 13750 It I 12| 9360 |
N2z |’ | neas [k [ |[[nr2a € | |
] I 6 14.40|| [:14.40 Il | I 7| 31.50| |17 Il | I 9| 83.70|| [:83.70 \
| | 0416667 || 1|/ |-43.20 I | I 1 4.50|| |-14 Il | | oa07527 || 1 [17670 |
| [ 18] 4320] Iil | 14 6300 It [ 19 17670 |
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Ne2s g i [ neas e |’ [ N2 e € [

| I 8] 2480]||8 || | 7| es80]17 |l I 7| s250]| |7

| | 1] 310/ |18 || | 1 9.40| |11 | | 1 750 16

| I 18] 5580 Iil | 1 10340 It I 16| 12000
Ne2s € | ne2e  in [k | neso  fim € |

| I 10| 112.00 | |:10 I | I 7| 8.40 | :8.40 Il | I 7| 110.60 || [:110.60
| | 1| 11.20]| |-13 Il | | 0833333 1|/ |-22.80 Il | 0.063201] 1/| |-189.60
| I 13 14560 Iil | 1] 2280 It I 12| 18960

Langeneinheiten: cm, m, km; Flacheneinheiten: cmz, m2; Volumeneinheiten: ml, I, m3; Zeiteinheiten: s, min, h; Gewichtseinheiten: g, kg, t; Geldeinheiten: €.

Aufgabe 6 : Fuhre proportionale Dreisatzrechnungen durch (x -y | 1 - y/X | X3 - X;*y/X bzw.: X -y | Xly - 1 | yi*X/y - y1).

Nr. 1 min km Nr. 2 g ml Nr. 3 g €
14.6 290.54 19.7 78.80 19.1 275.04
979.08 37.6 30.9
Nr. 4 g mi Nr. 5 I € Nr. 6 m? I
17.2 125.56 7.8 45.24 9.6 182.40
153.30 375 39.6
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Nr. 7 g Nr. 8 Nr. 9 €
8.1 158.76 15.8 131.14 15.9 71.55
848.68 22.9 215.55
Nr. 10 S Nr. 11 Nr. 12 €
16.6 38.18 19.3 86.85 11.3 159.33
106.26 28.3 27.3
Nr. 13 km Nr. 14 Nr. 15 km
10.7 40.66 10.8 43.20 12.8 42.24
39.6 176.80 25.4
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Nr. 16 | Nr. 17 Nr. 18 km
19.3 314.59 19.7 133.96 12.3 24.60
21.7 27.9 27
Nr. 19 km Nr. 20 Nr. 21 m®
16.4 177.12 17.3 332.16 14.3 92.95
26.6 20.8 39.9
Nr. 22 m Nr. 23 Nr. 24 m®
7 38.50 9.8 50.96 7 81.20
223.30 231.92 480.24
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Nr. 25 km € Nr. 26 m Nr. 27 m?® €
7.8 68.64 17.8 306.16 10.7 41.73
430.32 729.28 129.48
Nr. 28 t m?® Nr. 29 | Nr. 30 kg €
8.4 126.84 8.6 101.48 10.5 34.65
26.6 27.3 98.67
Vorgehensweise : Zur Ermittlung der fehlenden GréR3e ist die Dreisatzrechnung anzuwenden.
Ldsungen :
N1 | min i | 2 IE s I € | |
] I 14.6 || 20054 [29054 ||| I 19.7 || 78.80|| [:19.7 Il | I 19.1 | 275.00 || [:19.1 \
| | 0050251 || 1) o908 ||| I 1 4.00| |-37.6 Il | I 1 14.40 || |-30.9 |
] I 49.2|| 979.08 | Il | I 37.6 || 150.40 | Il | I 30.9 | 444.96 | \
[N 4 IE i | | [nes IL | nes |m” IL | |
] I 17.2 || 12556 12556 ||| | I 78| 45.20| 1.7.8 Il | I 96| 182.40 | [:9.6 \
\ | 0136986 || 1) 115330 ||| I 1 5.80|| |-37.5 Il | 1 19.00|| |-39.6 \
| I 21| 153.30 | I | I 37.5|| 21750 | Il | I 39.6 | 752.40 | |
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25 [km [ [ ne2s  m L€ [ inezz € [ |
| I 78| 68.64| |:68.64 I | I 17.8 | 306.16 | :306.16 || | I 10.7 | 41.73|| 4173 |
] | 0113636 1| 143032 ||| | 0.05814| 1| 172028 ||| | 0.25641 | 1) 12048 |
| I 48.9|| 430.32 | I | I 42.4|| 720.28 Il | I 33.2 || 120.48 | |
Ne2s |t [ m® | 2o € | neso kg € | |
| I 84 126.80 || |:8.4 I | I 86 101.50 | [:8.6 Il | I 105 | 34.65 | [:34.65 |
| | 1| 15.10| |-266 Il | | 1| 11.80]| |-27.3 Il | 030303 1|/ |-98.67 |
] I 26.6 | 401.66 | Il | I 27.3|| 322.14 | Il | I 29.9 || 98.67 | \

Langeneinheiten: cm, m, km; Flacheneinheiten: cm?, m?; Volumeneinheiten: ml, |, m®; Zeiteinheiten: s, min, h; Gewichtseinheiten: 0, kg, t; Geldeinheiten: €.
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